

LAS COMUNICACIONES Hay que emprender una campaña regional

Nuestro estimado colega «La Unión Mercantil», de Málaga, recoge cordialmente lo que decíamos hace pocos días respecto a las comunicaciones andaluzas; coincide con nuestros puntos de vista y se muestra muy animoso en cuanto a la campaña que es necesario emprender para solucionar este magnífico problema y abrir las rutas de la prosperidad regional.

«Estimamos necesario—dice el importante periódico malagueño—la constitución de una Junta en la que tengan representación las capitales interesadas y de la que formen parte personalidades de aquellos organismos (Sociedades Mercantiles y Cámaras de Comercio), encargada de indicar y realizar las gestiones necesarias a lograr el fin.»

«La semilla lanzada por la Prensa ha arraigado en la opinión. Ahora sólo falta que haya quienes echen sobre sí la tarea de recoger el fruto.»

«Esa Comisión debe exponer ante quienes sea preciso las deficiencias que actualmente tiene la comunicación ferroviaria de Andalucía, tan pésima que es censurada por cuantos nos visitan, y que la creación de ese «pullman» mejoraría en gran parte.»

En efecto, el establecimiento del «pullman» andaluz mejoraría enormemente nuestras comunicaciones ferroviarias, que es lo que se trata de demostrar. Y como este es un problema que no interesa exclusivamente a Granada, sino también a las restantes provincias andaluzas, estamos conformes con la idea de emprender una campaña regional, o sea, una acción colectiva de las provincias hermanas, que es precisamente lo que ha iniciado la Sociedad granadina Unión Mercantil y lo que intenta también nuestra Cámara de Comercio.

Hay que ir a esa actuación conjunta para acabar con el estado lamentable y daños de nuestras comunicaciones ferroviarias. Granada está vivamente interesada en ello, por ser una de las provincias donde más intensamente se deja sentir el problema, y es justo que nuestros organismos tomen una parte muy activa en esta campaña en pro del resurgimiento regional.

Planteados el asunto, acogido con simpatía por la opinión y contando con estrechos vínculos de solidaridad entre las provincias andaluzas, hay que seguir adelante hasta lograr la mejora de nuestras vías ferroviarias. Va en ello nuestro progreso y nuestro bienestar. Y también está comprometido nuestro decoro.

TERRIBLE ACCIDENTE

Se arrojan de un camión y resultan gravemente heridos

Anteayer, a las cinco de la tarde, salió de esta capital con dirección a Jayena, un camión automóvil cargado de sacos de guano, siendo el conductor del vehículo su propietario Alfonso Peregrina Navas.

Además de dicha carga, sobre los sacos iban seis pasajeros, entre ellos dos mujeres llamadas Saturnina Peregrina Navas, hermana del chófer y una prima hermana de éstas, Gertrudis Peregrina. Los demás ocupantes del camión eran cuatro hombres, cuyos nombres se ignoran.

Al llegar el camión a un punto de la carretera entre Alhama y Arenas del Rey, y al bajar una cuesta, no obedecieron de momento los frenos, emprendiendo veloz marcha el vehículo, que quedó parado a los pocos instantes, gracias a los esfuerzos de su conductor.

Ante el temor de que el camión volcara, sus ocupantes se arrojaron al suelo, menos Saturnina Peregrina, que permaneció abrazada a un saco, pero éste cayó también a la carretera, arrastrándola consigo.

Los de los hombres que se arrojaron al suelo, resultaron con las piernas rotas, siendo su estado de gravedad.

Vari, as personas que por allí pasaban, auxiliaron a los heridos conduciéndolos a Arenas del Rey,

GESTOS GRANADA Y FALLA

Antonio Gallego Barín, el notable escritor granadino, ha lanzado desde las columnas de «El Defensor», de la hermosa y hermana ciudad de los jardines, la idea de celebrar un homenaje en honor del ilustre músico Manuel Falla, cuyo prestigio universal se ha engrandecido con las letras del nombre de España, tan falta de verdaderos patriotas como de sentido de justicia, cuando de festejar se trata a alguno de sus hijos más dilectos.

Granada se ha conmovido ante la idea del homenaje, y a él piensa acudir, solicita y generosa, con las más bellas y lozanas flores de sus recintos de leyenda. Sabe que pocos hombres como este de ahora, este músico proteico, noble y alto, son tan merecedores, no de galardón alguno, porque ello empaña la pureza humilde del genio auténtico, sino de estímulo a perseverar en la obra trazada, tan rica en matices y tan pródiga en sugerencias emotivas.

Falla, con su «Vida breve», con su «Amor brujo», con el «Sombbrero de tres picos», ultimamente con su «Retablo de Maese Pedro», ha sabido conquistarse el laurel olímpico de la fama: laurel que cede a sus sienos, llenos de ritmo interior, como la safranine, y que alientan un puro orgullo de amor a su arte, del que tan soberbias pruebas ha dado.

Nosotros, que sentimos admiración por este músico, genialmente representativo de la música española, y sabemos de su patriotismo leños de la Patria, por la que se ha sacrificado, renunciando a positivas lucraciones extranjeras, hemos recibido la idea del homenaje con íntimo alborozo sentimental, dispuestos a que la idea culmine en un acto donde todos los amantes de la música puedan tributar a este gran corazón, lleno de claras melodías, un magno tributo de admiración y cariño.

Sevilla, de otra parte, le debe a Falla el honor de una primicia invaluable. Recordamos que fué en la mágica ciudad que riega el Guadalquivir y atalaya la Giralda, donde se dio la primera audición de «El retablo de Maese Pedro», y donde se formó la Agrupación sinfónica la «Orquesta Bética de Cámara», bajo los auspicios de Falla, y por la que este gran maestro trazó fecundos y positivos proyectos de florecer, en los que el auxilio oficial no floreció, como es costumbre, dejando a la empresa en el olvido, y sin amparo a unos hombres generosos que, dentro tal vez de poco, demostrarán a las altas esferas que no en balde son músicos sevillanos, y están bajo la tutela espiritual del ilustre autor de «La vida breve».

Entonces...

Pero no olvidemos el tema de estas líneas, tema que es la actualidad en Granada donde reside Falla, y donde toda la intelectualidad, a la voz clara y senida de Gallego Barín, se apresura a unir de oleos de veneración al nombre inmarchito de quien pasó por los orbes, con un ritmo rotundo y majestuoso, el arte de una nación donde el arte es una circunstancia espontánea y libre, sin los

El gremio de Coloniales

En su domicilio, Unión Comercial, se reunió anoche el gremio de Coloniales, presidiendo D. Bernabé López Cepas y asistiendo 56 asociados.

Entre otros asuntos, habló del inconveniente que existe para adquirir azúcar, acordándose dirigir un escrito al Gobernador, en tal sentido, para que las fábricas los provea y puedan expendirlo al precio de tasa.

Entre otras, la fábrica azucarera «La Purísima» ya ha ofrecido azúcar para la venta al detall.

Una excursión de maestros españoles va a Bélgica; se dirige a Bruselas; en el arribal de la gran Ciudad hay una famosa Escuela: la visita es detenida, como el estudio, de intenso estudio para aprender lo bueno, lo inmejorable del extranjero que sirva de ejemplo, de norma para adaptaciones ulteriores en nuestra Patria, en bien, en provecho de la educación del pueblo.

Todo se examina, todo se analizó; los detallados mapas del suelo, las líneas sinuosas de los gráficos en las paredes, las claves musicales con letra de himnos, los ingeniosos procedimientos que avivan las inteligencias infantiles.

«EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación en la provincia»

DOS EDICIONES DIARIAS

Siluetas del día La del Sagrario

Como ustedes ven, hay una baja en las tradicionales fiestas granadinas. Tal vez no sea una baja sensible; pero de todas maneras tenemos el deber de escribirle una modesta necrología. Ya habra comprendido el lector que nos referimos a la famosa feria del Sagrario, la feria que, según el dicho popular, tenía una mala sombra verdaderamente típica.

La feria del Sagrario ha desaparecido empujada por el descredito público. Un festejo que sirve como punto de ponderación de la mala pata, es un festejo llamado a desaparecer. Una frase célebre en Granada ponía a todas horas en ridículo a la feria del Sagrario, la flagelaba, la despreciaba. Y ante tanto y tan unánime desdén, los vendedores de acerolas y de nueces se han ido con sus pregones a otra parte, donde las ferias de barrio tengan menos mala sombra.

«Pobre feria del Sagrario! Has tenido una muerte silenciosa y humilde. Pero, después de todo, mereces una despedida cordial, ya que, por lo menos, has servido de origen a una frase popular que te recordará siempre, aunque sólo sea para acreditar la poca gracia de cualquier hijo de vecino.»—CONSTANCIO.

RENÉ DUVAL (De el «Liberal» de Sevilla.)

TRIBUNA LIBRE DEL MAGISTERIO

POLÉMICA ENTRE MAESTROS.-LLAMAMIENTO A LOS AVEMARIANOS.-LOS MÉTODOS DEL P. MANJÓN EN BÉLGICA E ITALIA

Sereno en el decir, pero punzante en la intuición, escribe el presidente de la Asociación del Magisterio granadino su artículo «Cuestiones pedagógicas» en la Publicidad del sábado 6 de Septiembre.

La forma es galánica; la expresión correcta; la pluma blanda trazó rasgos que hicieron sonoros períodos y frases de alucinante brillo; envolturas halagadoras, bellas, de conceptos débiles, de pensamientos fútiles, deleznales.

Este buen señor, respetable, digno de sociales consideraciones, tenido en mucho por sus mismos compañeros, no se ha puesto a tono en la polémica con su propia erudición, con las dotes de orador y la pluma de sabio que sus amigos le propalan. ¡lo sentimos!

Dos cuestiones planteábamos en nuestro último artículo: las repetiremos.

1.ª La enorme injusticia de la demanda contra Santos Gutiérrez por su escrito festivo, satírico sobre modalidades de la directiva; la demanda contra Santos las cuales el presidente de la Asociación sin hacer la opinión de los socios y por motu proprio arrastra a cuatrocientos socios en esta demanda contra un compañero. ¿Debe consentirse esto?

2.ª Este mismo señor presidente eleva una instancia a la Superioridad, solicitando «que no se tome en consideración los métodos, prácticas, técnicas y procedimientos manjonianos, pues todo ello es nominal y fantástico».

En esta instancia, la directiva y el presidente laceran e hieren en sus convicciones, en sus sentimientos, a los socios a quienes representan.

Ellos, el presidente y los directivos, pueden hacer de su capa un sayo, pero no pueden hacer sayos de las capas de los demás.

Por esto les aconsejamos que dimitieran; y cariñosamente, amorosamente, les invitamos otra vez a que dimitan, porque tememos que la opinión de los asociados se pronuncie en su contra y, entonces...

A ninguna de estas dos cuestiones propuestas contesta el señor presidente en su artículo de «La Publicidad» del sábado... ¡es claro, no le conviene!

En cambio, esboza otra cuestión nueva, a la cual ni siquiera yo aludí: me refiero a la petición que el señor rector de la Universidad de Granada, don Fermín Garrido, en unión de las reputaciones más conspicuas de la ciudad, elevó a los Poderes públicos para que se construyera una Normal Manjoniense Oficial en la urbe cuna de las mundiales escuelas del P. Manjón.

Y sobre esto, señor presidente, yo no puedo decir nada; allá vos con sus dotes de inteligencia y su palabra meliflua ventilelo, aclárelo con la suprema autoridad de la enseñanza en la provincia con el excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, iniciador de la idea.

Lo que a mí incumbe es repetir nuevamente la pregunta que ha quedado incontestada (la provincial del Magisterio tiene espíritu sectario o tiene espíritu católico?)

La contestación a esta pregunta es esencial, vitalísima para nosotros, porque, francamente, noble amigo, si el espíritu católico no anida en los pechos vuestros y en los cerebros vuestros, nosotros... nosotros... nos separamos de la Asociación a que pertenecemos... nosotros queráis irnos, porque entonces... ¡oh! os construiremos puente de plata sobre la huida que sea arrojada, zozobrosa y encubierta por las negras de la noche del remordimiento, sino a paso majestuoso, reposado, a la luz diáfana del día esplendoroso y con los honores debidos al jefe valiente de una fortaleza que capitula con todas las preeminencias del vencido.

Y ahora, con sencillos datos, con insignificantes datos, debo y quiero dar satisfacción cumplida a su arrogante pregunta sobre los métodos manjonianos, a esta pregunta que debe ser contestada no solo por mí, sino por la Sociedad de ex alumnos del Sacro-Monte, por los continuadores y depositarios del pensamiento y de la obra del excelso P. Manjón y por los sabios canónigos de la Abadía sacromontana.

La pregunta esta ¿dónde están hoy esos métodos y esa técnica? Veámoslo.

NOTAS DEPORTIVAS IMPRESIONES DE TODAS PARTES

En polo ha vencido Francia a España, en el encuentro celebrado para la disputa de la copa de las naciones. Aun cuando la superioridad sigue siendo de los españoles (que tenían céntimos tantos a sus adversarios), no por eso deja de notarse cierta deserción en la forma de los jugadores nuestros.

En San Sebastián se ha celebrado el XIX campeonato español de natación. Nada podemos decir de las marcas obtenidas y homologadas, pues distan todavía bastante para ser traídas a cuenta internacionalmente. Si hemos de señalar favorablemente el número de concurrentes a las interesantes pruebas, así como el de participantes, entre los que se ha notado visible mejoramiento de estilo, fruto de su concurrencia a los juegos olímpicos. Muy útil serían varias demostraciones náuticas en algunas poblaciones españolas que sirven de acicate a la juventud y les animase a la práctica del sano y completo ejercicio

Nurmi, el maravilloso atleta finlandés, vencedor en los pasados Juegos Olímpicos, ha batido varios «records» mundiales, entre ellos el de los 10.000 metros, que ha reducido a 30 minutos 6 segundos y 2/5, y el de la media hora. Del primero era vencedor su compatriota Ritola en 30 minutos 23 segundos, y de la media hora el formidable atleta francés Jean Bonin, con un recorrido de 9 kilómetros y 21 metros, habiéndolo mejorado a 9 kilómetros 957 metros, es decir, casi los 10 kilómetros.

Como nota que acusa elocuentemente la constitución excepcional de Nurmi, exponeremos que en los citados últimos juegos olímpicos de París, fué el atleta a quien mucho perjuicio causó la elevación de temperatura habida durante la celebración de la parte correspondiente a atletismo, pues sus carreras las cubrió brillantemente con una seguridad pasmosa en sus propias fuerzas que iba distribuyendo metódicamente reloj en mano. Y hay que tener en cuenta, para mejor apreciar esto, que ha nacido y vive en la fría Finlandia.

Gran revuelo han causado entre la afición los resultados de las pruebas que se realizaron en la actuación en el viaje por centro Europa de la Real Sociedad de San Sebastián. Es normal el resultado de 4 goals en su contra por 2 a su favor obtenido en su match—contra el famoso equipo Slavia; pero es absurdo que el Deutscher le venza por una diferencia de 10 goals, pues en la tournée que por España realizó ese equipo no demostró ni con mucho la elevada clase que se precisa para regularmente obtener esa victoria.

Los Estados Unidos han obtenido en tennis un triunfo verdaderamente definitivo por mediación de Tilden, adjudicándose el campeonato de su Nación, que teniendo el carácter de prueba libre ha permitido luchen y salgan vencidas las mejores raquetas españolas, francesas y austríacas, congregadas con motivo de las finales de la Copa Davis.

En ciclismo tenemos el triunfo de los corredores extranjeros sobre los nacionales de Sanz, y la salida que hará para Alemania y Estados Unidos el campeón español de fondo y velocidad (verdaderamente es anómalo unir esos títulos), Juan Bautista Lorens. Contrastará su «clase» con la de los extranjeros, y si la suerte y la potencia de sus piernas se lo permiten, realizará económicamente una buena labor.

En ciclismo tenemos el triunfo de los corredores extranjeros sobre los nacionales de Sanz, y la salida que hará para Alemania y Estados Unidos el campeón español de fondo y velocidad (verdaderamente es anómalo unir esos títulos), Juan Bautista Lorens. Contrastará su «clase» con la de los extranjeros, y si la suerte y la potencia de sus piernas se lo permiten, realizará económicamente una buena labor.

CASTILLA BOLOR

DE LA GUERRA

Llegan a Granada soldados enfermos y heridos

En tren hospital, procedente de Puente Genil, llegaron ayer mañana ochenta soldados enfermos y siete heridos, de los evacuados de Ceuta.

Con la anticipación debida acudieron a la estación para recibir a los defensores de la Patria, el jefe de día don Ramón Alvarez Ossorio, coronel de Caballería; los oficiales de vigilancia de los Cuerpos de la guarnición, jefes y oficiales de transeuntes, el presidente de la Cruz Roja don Vicente Iváñez con el personal de ambulancia y camilleros de dicha institución, los coches de Sanidad Militar y camilleros de los Cuerpos de la guarnición, y el capitán de Seguridad don Pedro Maestre, con fuerzas a sus órdenes.

Los soldados heridos y enfermos llegaron en tan buen estado, que no fué necesario utilizar las camillas. Ocupando tranvías especiales, se les trasladó hasta la calle de Molinos, y desde allí fueron andando hasta el Hospital Militar.

Los ochenta soldados enfermos sufren paludismo, y los heridos son leves.

He aquí los nombres: Del regimiento de Infantería de Extremadura.—Soldados Manuel Sánchez García, Miguel Pozuelo Vélez, Manuel Ortega Moreno, Rafael Roldán García, Sebastián Navia Galindo, Eduardo Ruiz Mérida, Juan Rodríguez Martínez, Paulino Martínez Salamanca y Juan Cil Coto.

San Fernando.—Soldado Manuel Lomas Lomas.

Castilla.—Soldado José Alcázar Nieto.

Cerriola.—Soldados Salvador Arias Cid, Rogelio Alvarez Rodríguez, Eduardo Avilés Vázquez, Hipólito Valdés Jara y Julián González González.

NOTAS DEPORTIVAS IMPRESIONES DE TODAS PARTES

En polo ha vencido Francia a España, en el encuentro celebrado para la disputa de la copa de las naciones. Aun cuando la superioridad sigue siendo de los españoles (que tenían céntimos tantos a sus adversarios), no por eso deja de notarse cierta deserción en la forma de los jugadores nuestros.

En San Sebastián se ha celebrado el XIX campeonato español de natación. Nada podemos decir de las marcas obtenidas y homologadas, pues distan todavía bastante para ser traídas a cuenta internacionalmente. Si hemos de señalar favorablemente el número de concurrentes a las interesantes pruebas, así como el de participantes, entre los que se ha notado visible mejoramiento de estilo, fruto de su concurrencia a los juegos olímpicos. Muy útil serían varias demostraciones náuticas en algunas poblaciones españolas que sirven de acicate a la juventud y les animase a la práctica del sano y completo ejercicio

Nurmi, el maravilloso atleta finlandés, vencedor en los pasados Juegos Olímpicos, ha batido varios «records» mundiales, entre ellos el de los 10.000 metros, que ha reducido a 30 minutos 6 segundos y 2/5, y el de la media hora. Del primero era vencedor su compatriota Ritola en 30 minutos 23 segundos, y de la media hora el formidable atleta francés Jean Bonin, con un recorrido de 9 kilómetros y 21 metros, habiéndolo mejorado a 9 kilómetros 957 metros, es decir, casi los 10 kilómetros.

Como nota que acusa elocuentemente la constitución excepcional de Nurmi, exponeremos que en los citados últimos juegos olímpicos de París, fué el atleta a quien mucho perjuicio causó la elevación de temperatura habida durante la celebración de la parte correspondiente a atletismo, pues sus carreras las cubrió brillantemente con una seguridad pasmosa en sus propias fuerzas que iba distribuyendo metódicamente reloj en mano. Y hay que tener en cuenta, para mejor apreciar esto, que ha nacido y vive en la fría Finlandia.

Gran revuelo han causado entre la afición los resultados de las pruebas que se realizaron en la actuación en el viaje por centro Europa de la Real Sociedad de San Sebastián. Es normal el resultado de 4 goals en su contra por 2 a su favor obtenido en su match—contra el famoso equipo Slavia; pero es absurdo que el Deutscher le venza por una diferencia de 10 goals, pues en la tournée que por España realizó ese equipo no demostró ni con mucho la elevada clase que se precisa para regularmente obtener esa victoria.

Los Estados Unidos han obtenido en tennis un triunfo verdaderamente definitivo por mediación de Tilden, adjudicándose el campeonato de su Nación, que teniendo el carácter de prueba libre ha permitido luchen y salgan vencidas las mejores raquetas españolas, francesas y austríacas, congregadas con motivo de las finales de la Copa Davis.

En ciclismo tenemos el triunfo de los corredores extranjeros sobre los nacionales de Sanz, y la salida que hará para Alemania y Estados Unidos el campeón español de fondo y velocidad (verdaderamente es anómalo unir esos títulos), Juan Bautista Lorens. Contrastará su «clase» con la de los extranjeros, y si la suerte y la potencia de sus piernas se lo permiten, realizará económicamente una buena labor.

En ciclismo tenemos el triunfo de los corredores extranjeros sobre los nacionales de Sanz, y la salida que hará para Alemania y Estados Unidos el campeón español de fondo y velocidad (verdaderamente es anómalo unir esos títulos), Juan Bautista Lorens. Contrastará su «clase» con la de los extranjeros, y si la suerte y la potencia de sus piernas se lo permiten, realizará económicamente una buena labor.

CASTILLA BOLOR

El Gobernador y la Diputación

Al pleito de las dimisiones no se le ve el fin

Aun no ha resuelto nada el Gobernador civil sobre las dimisiones presentadas por el presidente de la Diputación, señor Díez de Rivera y nueve diputados más, que ayer anotábamos.

A dichas dimisiones hay que añadir otra, la presentada por don Manuel La Chica Damas.

Tenemos noticias de que el señor Díez de Rivera, el día 4 del actual que presentó al gobernador la dimisión, la había enviado también certificada al Presidente del Directorio.

No es de extrañar que en la citada dimisión, exprese el señor Díez de Rivera de manera clara y terminante, que los motivos que le obligan a cesar en la presidencia de la Diputación son la escasa colaboración que le prestan los Ayuntamientos y la resistencia de éstos, ahora, a ingresar el contingente.

Parece ser que en la dimisión del señor Díez de Rivera, se cita el caso de un alcalde que dijo que el contingente provincial no era «un tributo que se pagaba al sultán».

Por todo ello, el señor Díez de Rivera ha creído es llegada la hora de dimitir y no ha tardado en poner en práctica su proyecto.

Ayer asistió el señor Díez de Rivera a su despacho oficial y despachó algunos asuntos. Ignora todavía quien le sustituirá.

Y, por hoy, no hay todavía otra noticia que hacer pública, sino que nuevamente nos dijo el gobernador, que no puede dar nombres de diputados, porque nada ha resuelto todavía.

Ayer hubo diputados provinciales que visitaron nuevamente al señor Aramburu.

Ignoramos si fueron a aumentar las dimisiones presentadas.

La situación es de pronunciada interinidad, a tal extremo, que ya ayer—fecha otras veces señalada para celebrar sesión de Comisión Provincial—ni fueron para ello citados los vocales.

Veremos hasta cuando, pues estimamos que no debe prolongarse esta anómala situación, que sin duda produce perjuicio a los intereses provinciales, ya que está casi paralizada la buena marcha de aquella casa oficial.

Al margen de la actualidad

Municipios: Una caravana de ex alcaldes y ex concejales ingleses viene a nuestro país con objeto de estudiar el régimen de los Municipios. ¿Qué noble curiosidad la de estos políticos británicos! Los nuestros eran menos curiosos y no se enteraban de lo que ocurría más allá de su término municipal.

Hay quien cree que los ediles ingleses aprenderán poco de nuestros Ayuntamientos. Sin embargo, es muy posible que recojan útiles enseñanzas, por cuanto pueden aprender insospechados procedimientos de administración. Estamos seguros de que no perderán el viaje, sino que, por el contrario, irán de asombro en asombro, como si descubrieran un nuevo mundo. Un nuevo mundo municipal, naturalmente.

Viviendas: Pero no se trata solo de los ingleses. También los norteamericanos quieren estudiarnos con interés. Y una comisión yanqui viene a España para hacer investigaciones sobre el problema de la vivienda. Habrá que pedirles que, de camino, construyan alguna que otra casa, ya que por aquí no hay quien se atreva a edificar.

También podemos ofrecer en ese orden de cosas muy útiles enseñanzas. Sobre todo, en lo que se relaciona con los alquileres. Porque es muy posible que los norteamericanos ignoren los mil procedimientos que puede seguir un casero para expulsar a los inquilinos y subir fabulosamente la renta. ¡Pobres yankees si el sistema se implanta en los Estados Unidos!

Ecos de sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Luisa Barroso, esposa de nuestro buen amigo don José Arcos López.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

—Ha marchado a Motril nuestro estimado amigo el representante de la Casa Busquet Hermanos, don Antonio Carretero.

—Ha regresado de temporada de baños el conocido sastrer don Manuel Díez Fernández y señora doña Angeles López Moleón.

—Llegaron de Cádiz, en viaje de novios, el doctor don Mattias Barrios, con su distinguida esposa doña Pilar Bernal.

El Gobernador y la Diputación

Al pleito de las dimisiones no se le ve el fin

Aun no ha resuelto nada el Gobernador civil sobre las dimisiones presentadas por el presidente de la Diputación, señor Díez de Rivera y nueve diputados más, que ayer anotábamos.

A dichas dimisiones hay que añadir otra, la presentada por don Manuel La Chica Damas.

Tenemos noticias de que el señor Díez de Rivera, el día 4 del actual que presentó al gobernador la dimisión, la había enviado también certificada al Presidente del Directorio.

No es de extrañar que en la citada dimisión, exprese el señor Díez de Rivera de manera clara y terminante, que los motivos que le obligan a cesar en la presidencia de la Diputación son la escasa colaboración que le prestan los Ayuntamientos y la resistencia de éstos, ahora, a ingresar el contingente.

Parece ser que en la dimisión del señor Díez de Rivera, se cita el caso de un alcalde que dijo que el contingente provincial no era «un tributo que se pagaba al sultán».

Por todo ello, el señor Díez de Rivera ha creído es llegada la hora de dimitir y no ha tardado en poner en práctica su proyecto.

Ayer asistió el señor Díez de Rivera a su despacho oficial y despachó algunos asuntos. Ignora todavía quien le sustituirá.

Y, por hoy, no hay todavía otra noticia que hacer pública, sino que nuevamente nos dijo el gobernador, que no puede dar nombres de diputados, porque nada ha resuelto todavía.

Ayer hubo diputados provinciales que visitaron nuevamente al señor Aramburu.

Ignoramos si fueron a aumentar las dimisiones presentadas.

La situación es de pronunciada interinidad, a tal extremo, que ya ayer—fecha otras veces señalada para celebrar sesión de Comisión Provincial—ni fueron para ello citados los vocales.

Veremos hasta cuando, pues estimamos que no debe prolongarse esta anómala situación, que sin duda produce perjuicio a los intereses provinciales, ya que está casi paralizada la buena marcha de aquella casa oficial.

Al margen de la actualidad

Municipios: Una caravana de ex alcaldes y ex concejales ingleses viene a nuestro país con objeto de estudiar el régimen de los Municipios. ¿Qué noble curiosidad la de estos políticos británicos! Los nuestros eran menos curiosos y no se enteraban de lo que ocurría más allá de su término municipal.

Hay quien cree que los ediles ingleses aprenderán poco de nuestros Ayuntamientos. Sin embargo, es muy posible que recojan útiles enseñanzas, por cuanto pueden aprender insospechados procedimientos de administración. Estamos seguros de que no perderán el viaje, sino que, por el contrario, irán de asombro en asombro, como si descubrieran un nuevo mundo. Un nuevo mundo municipal, naturalmente.

Viviendas: Pero no se trata solo de los ingleses. También los norteamericanos quieren estudiarnos con interés. Y una comisión yanqui viene a España para hacer investigaciones sobre el problema de la vivienda. Habrá que pedirles que, de camino, construyan alguna que otra casa, ya que por aquí no hay quien se atreva a edificar.

También podemos ofrecer en ese orden de cosas muy útiles enseñanzas. Sobre todo, en lo que se relaciona con los alquileres. Porque es muy posible que los norteamericanos ignoren los mil procedimientos que puede seguir un casero para expulsar a los inquilinos y subir fabulosamente la renta. ¡Pobres yankees si el sistema se implanta en los Estados Unidos!

Farmacéutico detenido

Cumpliendo órdenes del Gobernador civil, el guardia de Seguridad Carlos Ruano presentó en la Comisaría de Vigilancia a don Manuel Montalvo Montalvo, farmacéutico delegado de Farmacia de Iznalloz.

Quedó en dicho centro a disposición de la autoridad gubernativa.

# INFORMACIÓN TELEFÓNICA

## EL DIA POLITICO

Contestación a un artículo de Largo Caballero.-Vallespinosa dice, ha sido bonita la operación de M'Ter

### El despacho con el Rey

Madrid 9

El presidente interino estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Cuando el marqués de Magaz abandonó el regio alcázar fue interrogado por los periodistas, a los que manifestó que de Marruecos no tenía más noticias que las recibidas hasta esta madrugada.

### Posesión del general Weyler

Esta mañana se ha posesionado de su cargo de jefe del Estado Mayor Central, el capitán general don Valeriano Weyler.

La ceremonia se ajustó al ritual de costumbre.

### Junta disuelta

La Gaceta de hoy publica una Real orden disponiendo quede disuelta la junta creada en 21 de junio del año 1922, formada por técnicos de la administración central y provincial, para proceder a la reorganización de los servicios en los departamentos de la Hacienda.

### Firma regia

El Rey ha firmado hoy varios decretos, uno de ellos concediendo el empleo de general honorario al coronel en la reserva don Angel Noguera.

Destinando a varios coroneles y tenientes coroneles de la Guardia civil.

Idem al coronel de Artillería don Alfonso Carrillo para el mando del regimiento de Montaña de Ceuta.

Trasladando al coronel de Infantería don Alfonso Fanjul al Estado Mayor Central.

Concediendo la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a varios médicos que prestaron servicios en campaña y menciones honoríficas a varios tenientes que atendieron a los enfermos en las últimas epidemias.

Concediendo el pase a la reserva al general de brigada don Federico Grund.

### El Directorio contesta nuevamente a Largo Caballero

En las oficinas de Información de la Presidencia han facilitado esta noche una extensa nota contestando a un artículo del señor Largo Caballero, publicado en el «Heraldo de Madrid», tratando del

incumplimiento del convenio de Washington.

Se dice en la nota que no es tan fácil cumplimentar un convenio votado por unas 40 naciones, y sólo practicado por cuatro.

Respecto al subsidio de maternidad, dice que no hay que cumplirlo, sino los derechos que pueda adquirir con ello la mujer y los niños y su influencia en la reforma de la ley para aquéllos.

Habla de la labor hecha por el Directorio con la implantación de las Cajas de Seguros y otras instituciones benéficas.

Rectifica algunos extremos del artículo respecto al subsidio de maternidad y declara que sin atenderse al acuerdo de Washington, lo implantó el Directorio, aunque imperfectamente.

### No hay nuevas noticias

Después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los periodistas, manifestó que no había recibido noticias de Marruecos posteriores al telegrama del presidente relatando la evacuación de la posición de M'Ter.

Después recibió el presidente interino al secretario de la Nunciatura.

Poco más tarde, el marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Marina y Hacienda.

### El Consejo del Directorio

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

Como de costumbre, el general Vallespinosa facilitó a los informadores referencias de lo tratado.

A la primera parte asistieron los subsecretarios de Hacienda y Marina, despachándose varios asuntos de trámite de dichos departamentos.

—¿Tiene usted alguna noticia sobre Marruecos?—interrogó uno de los reporteros.

—Ahora hemos terminado—contestó el general—de conferenciar con el marqués de Estella, quien se ha limitado a comunicar detalles de la evacuación de M'Ter, pero sin añadir nada nuevo.

La operación—agregó—ha sido bonita, habiéndose retirado más de 800 hombres y rescatado mucho material.

## MILO

Marina Dextrinada  
— Malteada —

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales

Farmacias y Droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. S., GRAN VIA LAYETANA, 41

BARCELONA

## SARTRA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

Como el rey de los vientos aseguran se llama al dios Eolo, yo aseguro que el rey de la hermosura es el licor del Polo.

## NUESTRA ACTUACION EN MARRUECOS

Ha sido evacuada la posición de M'Ter.—Dinamita para los rebeldes.—El heroísmo de unos soldados.—Llega otro batallón. Instrucciones a los jefes.—El comandante de Alhucemas.

### Oficiales heridos

Ceuta 9

Han ingresado heridos en el hospital los oficiales de Regulares don José Claudio y don Antonio Villar.

—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada al teniente del batallón «expedicionario de Vizcaya», don Vicente San José, que se distinguió por su heroísmo en uno de los últimos combates.

### Expedición de heridos

Procedente de Tetuán ha llegado una expedición de heridos de la campaña, que han sido hospitalizados.

### Instrucciones a los jefes

El general Primo de Rivera ha dado instrucciones a los jefes de columnas respecto al empleo de armas en los convoyes.

Es aprehendida una embarcación que conducía dinamita para los rebeldes

Hoy ha sido aprehendida en este puerto una embarcación de vela que sólo estaba tripulada por un mozo joven y mudo.

Conducida la embarcación al muelle, se efectuó en ella un registro, viéndose que tenía a bordo dos cajas pequeñas, cada una de las cuales contenía cien cartuchos de dinamita que, según todos los indicios, iban destinados a los moros rebeldes.

En el hecho intervienen las autoridades competentes, asegurándose que existen varios europeos complicados, cuya intervención está bien clara.

### Expresiones de simpatía

Han sido muchas las personas que han visitado al general Burguete, interesándose por la salud de su hijo.

—También está recibiendo testimonios de simpatía el general Gómez Jordana, que pasó tantos años en Tetuán.

### El comandante de Alhucemas

Melilla 9

Ha llegado el comandante de Alhucemas, coronel Monasterio.

### Bombardeo de poblados

Cinco aparatos de las escuadras de Tahnima, volaron ayer sobre el poblado frente a Alhucemas.

El lunes se posesionará el nuevo alcalde y concejales.—Disparos a la policía

### Un malhechor hace frente a la policía

Barcelona 9

La policía ha detenido como supuesto autor de varios robos a un individuo llamado Miguel Luque.

Se cree que fue el que se apoderó de 10.000 pesetas que llevaba un señor al salir del Banco Central, en donde las tenía depositadas.

Luque fue detenido en un bar, en donde se proponía apoderarse de una caja.

El malhechor se dio a la fuga, perseguido por la policía, a los que hizo frente con una pistola.

Los agentes contestaron a la agresión haciendo varios disparos. Uno de los proyectiles alcanzó a Antonio Ruiz, que pasaba por la calle.

La guardia de Seguridad Ramón Cabrera se produjo una lesión en un pie al dar un resbalón.

Después de larga carrera fue detenido Miguel Luque e ingresado en el cárcel.

### El Congreso de Ciencias Médicas

En el Ayuntamiento celebró una reunión la comisión que ha de asistir al Congreso de Ciencias Médicas que tendrá lugar en breve en Sevilla.

Concurrieron el rector de la Universidad señor Martínez Vargas, el secretario delegado don Alberto Rodríguez y el concejal señor Ferreras, que ultimaron los detalles para la asistencia al Congreso.

Dicho concejal ostentará la representación del Ayuntamiento.

El señor Martínez Vargas, agradeció el concurso que se le presta en sus gestiones.

La comisión inglesa

Hoy estuvieron en el Ayuntamiento numerosos arquitectos e ingenieros ingleses, que forman la comisión que ha venido para estudiar la urbanización de las poblaciones españolas.

El alcalde les presentó todos los planos antiguos y modernos que existen de Barcelona.

Traslado de un batallón

Se ha ordenado que el batallón de Cazadores de Alfonso XII se traslade a Barcelona desde la Seo de Urgel donde está de guarnición.

Vendedor de morfina

La policía ha detenido a Juan Gil, que se dedicaba a vender cocaína.

Los agentes se incautaron de 19 paquetes de a 25 gramos cada uno.

## NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Detalles del descarrilamiento de un tren militar.—Un automóvil se despeña por un terraplén.—El general Burguete

### Atropellado por un caballo

Zaragoza 9

Un caballo que arrastraba a un carro, ocupado por una familia, se desbocó.

El cabo del batallón de Castillejos, Domingo Cerdilla, detuvo con gran riesgo de su vida al caballo.

Domingo resultó con heridas graves, de las que fue curado en el hospital.

Se elogia mucho la conducta valerosa del cabo.

Trágica muerte de una joven

Bilbao 9

Comunican de Portugaite que esta mañana se declaró un incendio en una librería.

La oportuna intervención de los vecinos contribuyó a sofocar el incendio cuando las llamas adquirieron proporciones considerables.

El siniestro causó tan extraordinaria alarma que la joven Genoveva Fernández se arrojó por un balcón a la calle, quedando muerta en el acto.

### El general Burguete

Cádiz 9

Ha marchado a Madrid el general Burguete que llegó en el vapor «Barcelo» acompañado de su hijo Luis, que fue herido en uno de los últimos combates.

### Notas ferrolanas

Ferrol 9

Han fondeado esta mañana varios guardacostas.

—En la próxima semana zarpará el crucero rápido «Méndez Núñez».

—Ha vuelto a hacerse cargo de la Jefatura de Marina el capitán de navío don Francisco Quijano.

### Noticias de Valencia

Valencia 9

En Malvarrosa estuvo a punto de ahogarse un individuo llamado Francisco Barbero.

Este fue salvado por unos guardias de Seguridad.

—En Canet, una barquilla dió un golpe a José Cebrián, cortándole la femoral.

—Francisco Vilañana fue atropellado por un caballo, resultando con lesiones graves.

El descarrilamiento de un tren militar

Córdoba 9

Se tienen nuevos detalles del descarrilamiento de un tren militar entre las estaciones de Casariche y Puente Genil.

El convoy era el número 1.006, que había salido de Córdoba conduciendo ganado con dirección a Agüeras.

Por efecto de una confusión, el guarda-agujas hizo un cambio de vía equivocado, obligando a entrar al tren en la vía muerta del apartadero de San Luis, situado entre las estaciones antes mencionadas.

Despejada la situación, fueron sacados el jefe del tren don Francisco Piliars, que presenta magullamiento general.

También resultó gravemente herido el agente señor Villar.

Entre los viajeros sufrieron lesiones de importancia dos sargentos y nueve soldados.

## Ecos del extranjero

### La revolución china

Sanghay 9

Se han presentado frente a este puerto cerca de 1.000 vapores norteamericanos, ingleses, japoneses y de otras nacionalidades en expectativa de los acontecimientos.

### Llegada de aviadores

Lisboa 9

A bordo del vapor «Arlanza» han llegado los aviadores Brito Páez y Armento, después de haber efectuado un gran «raid» aéreo.

Subelevación contra los soviets

Londres 9

La agente Reuter da cuenta de que Mac Donald ha recibido un telegrama del Presidente de Georgia, en el que este le comunica que los habitantes de aquel país se han sublevado contra los soviets.

—Agrega, que desde hace diez días reinaba descontento y se proponían luchar por su independencia política.

El presidente pide la intervención de Mac-Donald, para que proponga un arbitraje que de fin al conflicto.

### Comunistas y policías

Berlín 9

En Greysers se ha originado una

colisión entre comunistas y policías.

De los primeros resultaron tres heridos.

Lou agentes practicaron varias detenciones.

Dictadura militar en Chile

Dimisión del Presidente de la República

Santiago de Chile 9.—El presidente Armente ha presentado la dimisión de su cargo al Comité militar que se ha formado.

Ha declarado que se propone ausentarse de su país.

El presidente del Comité militar ha dicho que su advenimiento es una medida política para salvar a la nación.

Agrega que este Gobierno no quiere aparecer como dictadura militar.

A última hora se dice que el Gobierno ha implantado la censura en todo el país.

Triunfo de los españoles

Viena 9

En el partido celebrado entre el Real de San Sebastián y el Club Amateur de Viena, triunfaron los españoles por tres tantos a dos.

## MADRID AL DIA

La Junta Central de Abastos y el precio de las subsistencias.—La apertura de los Tribunales.—El colegio de árbitros

### La mejoría de Vázquez de Mella

Madrid 9

La mejoría del señor Vázquez de Mella se acentúa cada día.

Aunque con gran dificultad da algunos paseos, encontrándose algo más animoso.

El enfermo sigue recibiendo numerosas visitas de personalidades.

### El colegio de árbitros

En su domicilio social celebró en la noche el Colegio de Árbitros.

Fue aprobada una proposición de los Ferroviarios, imponiendo castigos a los que tomen parte en encuentros no organizados por el Club.

Se autorizó a la directiva para que convoque a asamblea extraordinaria para proceder a la reforma del reglamento.

Se acordó considerar a los Ferroviarios como de primera categoría e incluirlo en el nuevo reglamento.

Seguidamente se procedió al nombramiento de comisiones, acordándose entre los de Madrid designar en la primera al Alférez, Gimnástica y Unión, como de primera categoría, y al Ferroviario, como de primera categoría del grupo B.

Los Zapadores y Fomento de las Artes, de la segunda categoría, y al Deportivo, de la segunda del grupo B.

A la una y media de la madrugada se levantó la sesión.

La apertura de los Tribunales

Definitivamente el día 15 se celebrará el acto de apertura de los Tribunales, y leerá el discurso el Presidente interino marqués de Magaz.

El precio de las subsistencias

En el Gobierno civil se ha facilitado a la prensa una nota de la

Junta Central de Abastos, desmintiendo se haya autorizado la elevación del precio del aceite, pues subsiste el de 2'10 pesetas el litro.

Dice que no encuentra justificada este afán de lanzar noticias falsas más que por el deseo de crear un estado de alarma en el vecindario.

Agrega que en las patatas sólo se ha autorizado la subida de precio en las holandesas, que son las nuevas.

En cuanto al carbón vegetal—añade—hay que tener en cuenta el coste de su producción, por lo que se ha autorizado la venta a 55 céntimos los dos kilos.

Termina declarando que la Junta de Abastos no procura que se eleven las subsistencias sino que tiende por todos sus medios a mantener los precios actuales, teniendo siempre en cuenta los intereses del vecindario.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre.

Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura.

Venta, en las boticas del mundo.

Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blanorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

## PESCADERIA CANTÁBRICA

Pescaos y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 25. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

### LEA USTED HOY

Nuestra edición de la tarde

### Traspaso tienda

comestibles. Calderería Nueva, 24. Darán razón, Triana, 22, 1.º

### FRICCIÓN CEREOL

cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

### ¡COMERCIALES!

¡INDUSTRIALES!

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

TOROS

En Ayamonte
Huelva 9
Con un lleno enorme se ha celebrado una novillada...

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada: Los cuerpos de la guarnición.
Jefe de día: El teniente coronel de Caballería...

Asociación de la Prensa

El domingo celebró junta general la Asociación de la Prensa, asistiendo buen número de socios.
El presidente manifestó que el objeto de la junta era proceder a la admisión de los periodistas...

SOBRE UNA POLEMICA

RECOGEMOS UNA ALUSION
En un escrito firmado por Uno de la Directiva del Magisterio, se nos alude diciendo que la contestación dada a un artículo...

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
D. JERONIMO FARRE BAMELL
HERNIAS (QUEBRADURAS) cuando lesquiera que sean sus volúmenes...

Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias

Calle de San Matías, 23.-GRANADA
DIRECTORES ( D. Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería
D. Antonio de Fuentes Cervera, Capitán de Infantería
Carreras militares -- Correos -- Bachillerato abreviado
Los alumnos de bachillerato que lo deseen irán estudiando...

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 9, a las 5 tarde
Interior, 71'85.
Amortizable, 5 por 100, 95'00.

El suceso de esta madrugada

Un sujeto que anda a tiros con sus vecinas
En la calle Real de Cartuja, durante la madrugada anterior se originó una gran alarma por haberse oído varios disparos de arma de fuego.

UNA REAL ORDEN

La riqueza forestal
En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden de la Presidencia, en la que dispone lo siguiente:
1.º Queda en suspenso la ejecución de todo aprovechamiento en las partes en que hubiera cortas a mata rasa...

Espectáculos

Teatro Gran Capitán
Hoy se despide la compañía que con tanto éxito ha venido actuando en este teatro, bajo la dirección del popular actor, Enrique Morillo.
El programa es el siguiente:
1.º «El patinillo»
2.º «El chiquillo» y «Los hombres alegres»
3.º «San Juan de Luz»
Salón Regio
El episodio 16 dividido en dos partes, de la emocionante serie «La senda del terror», y el estreno de los episodios 3 y 4 de la serie americana «El jinete blanco»...

Es asombroso

A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encontrará el comprador grandes ventajas pues nuestro deseo es no dejar generos de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva.
También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempp.
La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «para-todo, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado».

Aguas y Balneario de Zujar
GRANADA
Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel
Catarros y afecciones del Hígado e Intestinales
Temporada: 1.º de Septiembre al 10 de Noviembre
Desde la Estación Zujar-Frèila a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

Vapores Correos franceses
DE LA
Société Générale de Transports Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos VALDIVIA, CORDOBA y PINCO
Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LOS NIÑOS DESAPARECIDOS

Nuevas declaraciones
Madrid 9
Esta mañana, como todos los días, el Juzgado de la Universidad practicó diligencias en el sumario de la desaparición de las niñas.
Prestaron declaración dos de las madres, el portero de la casa 71, de la calle de Hilarión «Eslava» y el caponero de la misma.
Ninguno aportó detalles de interés al sumario.

Tranvías Eléctricos de Granada

AVISO AL PUBLICO
Al partir del 15 del actual, el horario de la línea de Dúrcal será el siguiente:
Salida de Granada: desde las 7 de la mañana a las 21, de dos en dos horas, saliendo el último a las 0'30.
Salida de Dúrcal: desde las 9 de la mañana a las 23, de dos en dos horas, regresando el último a Granada a las 2'30, lo que se participa al público para su conocimiento y efectos consiguientes.—La Dirección.

HERNIA

Los éxitos prodigiosos, los resultados magníficos obtenidos con el nuevo Contentivo del Dr. Barrère de París el «NEO-BARRERE», provisto de sus obturadores de presión elástica superan a todas las esperanzas fundadas respecto a este aparato, que viene una vez más a revolucionar todas las teorías conocidas y aplicadas hasta hoy para el tratamiento de las hernias.
Con el «Neo-Barrère», todas aquellas que sufren de hernias, aun cuando sea escrotal y voluminosa, se transforman en personas normales y fuertes, como si jamás hubieran padecido semejante dolencia.
Con el Neo Barrère la hernia es radicalmente suprimida en el adulto y curada en los niños y juveniles.
En interés de vuestra salud no esperéis más y visitad al eminente especialista de París, que en su visita a la clientela de España recibirá personalmente en:
GRANADA: Farmacia de San Gil, Plaza de San Gil, 10, el lunes día 15 de Septiembre.
MALAGA: Castelar, 4, piso 2, los días miércoles y jueves 17 y 18 de Septiembre.

Pérdida de una cabra

Se ruega a la persona que haya encontrado una cabra cornuda, colorada, extrañada en la mañana del día 9, en la Caldería, la presente o de razón de ella en la calle de la Tilia, 11 y se le gratificará.

PERDIDA de un perro pachón blanco, mosqueado y chocolate, de tres meses, quien lo presente a su dueño placeta del Lino, número 5, segundo, será gratificado espléndidamente.

JOSÉ GONZALEZ
OPTICO
Gafas.—Lentes.—Prismáticos.
Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico
Mesa, 36.—Granada

Una mujer herida

En la Casa de Socorro se presentó Carmen Fernández Fernández, de 55 años, que fue asistida de herida en la parte izquierda del cuello y otra en la boca.
Dijo que había sido herida con una navaja barbera, por su amante Antonio Pérez Moreno, de oficio jornalero.
El hecho ocurrió en la casa número 8 de la calle Hornos del Oro.
Posteriormente compareció en la Comisaría de Vigilancia Antonio Pérez Moreno, de 54 años, manifestando que se presentaba voluntariamente, por ser el autor de las lesiones que sufre su amante Carmen Fernández.
Dijo el referido sujeto, que las lesiones que sufre su amante se las produjo con una caña afilada en una de sus puntas.

Junta de Beneficencia

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del gobernador civil señor Arambura, se reunió la Junta de Beneficencia, con asistencia de don Rafael Valverde Márquez, don Francisco Calzada, don Enrique Bermejo Alemán, don José Fernández Arcoya, don Pedro Lobera Gilrela, don Enrique Moreno Agrela y el secretario de dicha junta don Antonio Jiménez.
Dióse cuenta de la aprobación por la Superioridad de las cuentas del Patronato de San Francisco de Borja Antonio de Vera; la del Hospital de San Ildefonso de Huéscar; la del Asilo Riquelme y de las fundaciones benéfico-docentes Ovelard y premio Paso.
Fueron informadas favorablemente para su remisión a la Superioridad, las cuentas del Hospital de Santa Ana, de Motril; Hospital de San Juan de los Reyes de Montefrío; la del Seminario Conciliar de San Torcuato de Guadix, quedando informado también el presupuesto del Hospital Asilo del Sagrado Corazón de Jesús de Ugijar, y el Reglamento del mismo.
Se trató de una Real orden del Ministerio de la Gobernación relativa a un pleito sostenido por la Junta Provincial de Beneficencia de Almería, por cuya Real orden se reclama a esta Junta que represente a la anterior, nombrándose al efecto a los señores don José Gómez Tortosa y don Antonio Moscoso Ramos, procurador y abogado respectivamente, pertenecientes ambos a esta Junta.
A las siete de la tarde se levantó la sesión.

PICORES

de la piel, S ARNA S ALPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con el uso de ACAROL

Teatro Isabel la Católica

Inauguración de temporada
Para el día 16 esta anunciado el debut de la compañía, que ha poco formó en Madrid la dirección artística Alarcón Navarro, y para la que fueron contratadas las mejores figuras de la comedia. En ella se anunciarán entre otros de prestigio nombres como los de Antonia Herrero, elegante primera actriz; nuestro paisano el joven actor genérico Paco Fuentes, Mariano Pomis, primer actor galán que en este teatro alcanzó gran éxito, y Delfín Jerez, primer actor cómico, que forman la quechera de esta compañía de primer orden.
La compañía Alarcón Navarro nos presentará todo lo más elegido del repertorio de éxito, de los mejores autores y además cada noche hará un fin de fiesta, de conjuntos en bailes y canciones de buen gusto donde toma parte toda la compañía.
La obra que han elegido para debut es la aplaudidísima comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Fernández, titulada «Los Chatos» y como fin de fiesta, ejecutarán su colosal conjunto «El Cabaret de los Gatos».
La empresa, deseando armonizarse con el público, abre a parte de hoy un abono por cinco funciones, y para comodidad del público en la contaduría del Teatro Cervantes, habiendo asignado a la butaca de abono el precio de dos pesetas.

Se necesita

profesor de primera enseñanza para colegio particular. Para condiciones, señor Director, calle Cocheras de Santa Paula, 5.

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de 5 a 50 años.
Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para
EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París

«Amuebladora granadina»

38 Y 40. GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40.—GRANADA
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de
Ricardo González Sánchez
(BN TESTAMENTARIA)
Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores!—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos.
PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

COMPRE USTED EN EL LEON

y se beneficiará en sus intereses.
ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas.
ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vuelas para Sacerdotes.
ESPECIALIDAD en géneros para lutos.
Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO
EL LEÓN
MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA



Pida a su garagista

Los gigantes Agilon Auto-Bit

SINIESTRO TRANVIARIO

UNA JARDINERA VUELCA Y RESULTAN DIEZ Y SEIS VIAJEROS HERIDOS

La hora avanzada en que se tuvieron noticias del accidente tranviario ocurrido en la línea de Maracena, nos impidió dar información del suceso para no retrasar la salida de la edición de la mañana.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: A primera hora de la madrugada salió para Pinos Puente el último tranvía que hace el recorrido en dicha línea y en el que regresaban a sus respectivos pueblos numerosas personas.

Guiaba el coche el conductor Ramón Luna; iba de cobrador Francisco Rubio Fernández, y viajaba también en el tranvía el inspector Vicente Ariza.

Sin novedad alguna, el coche se puso en marcha.

Cómo ocurrió el accidente

Marchaba el tranvía a gran velocidad, cuando de pronto, al pasar por el Cerrillo de Maracena, los viajeros que iban en la jardinera sintieron una violenta conmoción y advirtieron, aterrados, que el coche daba tremendos vaivenes, amenazando volcar.

Poseídos de gran pánico, los pasajeros dieron gritos de auxilio; pero la jardinera, que había descarrilado, volcó del lado derecho, dando un terrible golpe y siendo arrastrada por el motor durante largo trecho.

El momento fué de horrible angustia, oyéndose voces de socorro y gritos de dolor.

Cuando paró el tranvía, pudo verse que la jardinera estaba destrozada y que había numerosos viajeros heridos.

Los primeros auxilios

Entre la terrible confusión, que es de suponer, se procedió a prestar auxilio a las personas heridas.

Se tropezaba con grandes dificultades: la primera, la falta de elementos. Y mientras se procedía al salvamento de los heridos, se avisó a las Cocheras para que enviaran rápidamente un tren de socorro.

También se avisó al pueblo de Maracena, de donde acudieron rápidamente los médicos señores Rodríguez Ortega y Sánchez Rubio y varios guardias civiles.

Los médicos auxiliaron a los heridos, practicándoles las primeras curas. En esto llegó un coche de socorro, donde los heridos fueron instalados de la mejor manera posible, para trasladarlos a Granada e ingresarlos en el hospital de San Juan de Dios.

Diez y seis heridos

Cuando los heridos llegaron al hospital de San Juan de Dios, fueron atendidos por el médico don Ignacio Durán y el practicante don Ricardo Rueda.

He aquí los nombres de los heridos:

Natalio Martín Rojas, de 24 años, labrador, soltero, que sufría la fractura de la tibia y peroné izquierdos y grandes destrozos en toda la pierna. Su estado es grave.

Fermin Montosa García, de 30 años, de Maracena, labrador, soltero, con fractura del húmero, heridas en la cara y fractura de la segunda y tercera costilla. También grave.

Antonio García Ruiz, de 29 años, natural de Atarfe, cobrador, también con lesiones graves en todo el cuerpo.

De heridas menos graves fueron asistidos Nicolás Arcas Alvarez, de 26 años; el cobrador Francisco Rubio Fernández, de 24 años, de

magullamientos y erosiones en la pierna derecha; José Rodríguez López, de 23 años, natural y vecino de Maracena, de distensión y contusión en la región sacro-coxílea.

El industrial don Julián Barranco Espigares, de 42 años, de heridas contusas en la cabeza, piernas y manos; el labrador Antonio Romero Castillo, de 29 años, de magullamiento en todo el cuerpo; Manuel Gómez Alonso, de 22 años, labrador, también de magullamientos en todo el cuerpo; el corredor de granos don Manuel Ballesteros González, de herida contusa en la frente; José Medina, de 22 años, de herida contusa en el índice derecho. Todos menos graves.

También resultaron con lesiones menos graves, los viajeros Francisco Rodríguez García, de 19 años; Encarnación Camará Avila, de 17 años; Manuel López Montes, de 19 años; Luis Girón López, de 17 años; María Romero Hurtado, de 19, y María Aranda, de 18.

Leves lesiones sufrieron, igualmente, Vicente Ariza, inspector de los tranvías y Francisco Moleón. Estos quedaron en Maracena.

Otros detalles

El coche autor del accidente era el motor número 27 y la jardinera destrozada la número 32.

La Guardia civil se personó prontamente en el lugar del suceso y prestó los debidos auxilios, quedando después custodiando la jardinera destrozada.

El juzgado de instrucción del Sagrario está instruyendo las oportunas diligencias sobre este accidente.

Se alquila una casa de campo en La Zubia.

Para informes, en la primera parada de Tranvías de La Zubia, preguntando por Juan Vargas.

VII Congreso Internacional de Oleicultura

Reunido en la tarde del 5 del actual el Jurado designado por la Comisión organizadora del VII Congreso Internacional de Oleicultura y Exposición Olivícola Nacional para atender a la concesión de premios del concurso de carteles anunciadores de dicho Congreso y Exposición, acordó, después de un detenido examen de los trabajos presentados y de conformidad con las bases de dicho concurso, otorgar un primer premio de 2.000 pesetas al cartel señalado con el lema «Olivícola», y dos segundos premios de 500 pesetas cada uno a los carteles que corresponden a los lemas «Agro» y «Fruito Maduro».

Abiertos los sobres correspondientes, resultaron ser los autores del cartel al que se ha concedido el primer premio los señores don Lorenzo Aguirre y don Rafael Argeles, y de los segundos, respectivamente, don Augusto Fernández y don José Sánchez Gómez.

Las primeras funciones de la novena, así como a la principal, y a la celebrada el día de San Agustín, de la que nos ocupamos oportunamente, ha asistido el obispo de Almería, padre Agustino, Bernardo Martínez, quien regresó a Almería el quinto día del novenario.

La iglesia de los Agustinos, con motivo de estas fiestas, ha estado profusamente engalanada e iluminada.

LA VERDAD CARCEL BAJA. 39

Establecimiento de tejidos recientemente ampliado, donde se vende más barato. Toallas desde 10 céntimos y telas desde 50 céntimos.

SE TRASPASA

por cesación de negocio la antigua y acreditada fábrica de gasosas y cervicería establecida en la Acera del Casino.

DON ENRIQUE PEÑA

Carrera de Genil, 49-51

Realización Verdad

Por retirarse del negocio se liquidan todas las existencias y objetos de Arte del Almacén de Muebles Plaza del Carmen, número 27

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Doctor Benedloto--S. Bernardo, 11--Madrid De venta en la Farmacia de D. Ilcasio Montes varzón Reyes Católicos, 20. GRANADA

Solución Benedloto

de glicerol - fosfato de ca. con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo: Contra Manuel Ramírez y otro, por lesiones; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Porcel, por lesiones; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Ramos, por disparo; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

EN LOS AGUSTINOS

Una novena solemne

Verdadera solemnidad ha tenido la novena celebrada en la iglesia de Hospitalicos en honor de la Virgen de la Consolación.

Bellas señoritas han estado encargadas de la parte musical, interpretando a la perfección brillantes y muy delicadas composiciones.

De todos los sermones del novenario ha estado encargado el superior de los Agustinos, padre Francisco Orduña, quien ha pronunciado oraciones verdaderamente notables, que han causado la admiración del numeroso auditorio que en estas noches ha llenado el templo de los Hospitalicos.

A las primeras funciones de la novena, así como a la principal, y a la celebrada el día de San Agustín, de la que nos ocupamos oportunamente, ha asistido el obispo de Almería, padre Agustino, Bernardo Martínez, quien regresó a Almería el quinto día del novenario.

La iglesia de los Agustinos, con motivo de estas fiestas, ha estado profusamente engalanada e iluminada.

SE TRASPASA

por cesación de negocio la antigua y acreditada fábrica de gasosas y cervicería establecida en la Acera del Casino.

DON ENRIQUE PEÑA

Carrera de Genil, 49-51

Realización Verdad

Por retirarse del negocio se liquidan todas las existencias y objetos de Arte del Almacén de Muebles Plaza del Carmen, número 27

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Doctor Benedloto--S. Bernardo, 11--Madrid De venta en la Farmacia de D. Ilcasio Montes varzón Reyes Católicos, 20. GRANADA

Solución Benedloto

de glicerol - fosfato de ca. con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

Desde Nívar

Fiestas al Señor de la Salud

Durante los días 17, 18 y 19 del corriente, se verificarán en este pueblo las tradicionales fiestas que anualmente se celebran en honor del Santo Cristo de la Salud, Patrono de esta localidad.

Las fiestas se celebrarán con arreglo al siguiente programa: Día 17.—A las siete de la mañana, llegada de la banda de música del Hospicio, que hará su entrada tocando un bonito pasodoble. A las doce, repique general de campanas, disparo de cohetes y palmas reales, recorriendo las principales calles del pueblo la citada banda de música. A las cuatro de la tarde, ucañas y elevación de figuras grotescas, dándose premios en metálico. A las siete saldrá Nuestra Señora del Rosario, acompañada de la banda, cantándose al final una Salve. A las nueve de la noche, castillo de fuegos artificiales, confeccionados por el pirotécnico de Granada señor Hernández, quemándose al final varios metros de traca. A las diez, velada en la plaza, luciendo la misma una bonita iluminación eléctrica y cinematográfico público, exhibiéndose escogidas películas.

Día 18.—A las siete de la mañana, Diana por la referida banda. A las ocho, Elevación de globos y fantoches y disparo de cohetes. A las once, solemne función religiosa, en la que oficiará la Misa la capilla de música que dirige el señor Vidal, celebrando el Santo Sacrificio nuestro estimado y querido párroco don José Tovar Castillo, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores don Enrique Sánchez, párroco de Cogollos Vega y don José Pérez Carrillo, párroco de Güevéjar, estando encargado de la oración sagrada el R. P. Ricardo Inés, Rector del colegio de Monachil. A las cuatro de la tarde, carreras pedestres, repartiéndose premios. A las seis, solemne procesión del Santo Cristo de la Salud, con asistencia de las Hermandades de las Hijas de María, del Santísimo y de la Virgen del Rosario, compuesta ésta última por jóvenes de esta localidad, a cuyo cargo está la conducción de la milagrosa imagen, siendo presidida la procesión por las autoridades y clero parroquial. A las nueve de la noche, segunda velada en la plaza y cinematográfico público.

Día 19.—A las siete de la mañana, Diana y despedida de la banda de música. A las nueve, Misa solemne oficiada por varias señoritas de este pueblo. A las cuatro de la tarde, concurso de belleza, adjudicándose un premio a la joven que resulte mejor ataviada con el clásico mantón de Manila; bailes públicos amenizados por un cuarteto compuesto de land, bandurria y guitarra. A las nueve de la noche, última velada, disparándose multitud de cohetes y palmas reales.

Durante los tres días de fiesta se organizarán por el elemento joven bailes públicos en el paseo de los Pretilles. Merecen muchos plácemes los organizadores por los trabajos llevados a cabo

Fiestas en los Ojizares

Durante los días 11 y 12 del presente mes, se celebrarán en este pueblo los acostumbrados festejos que anualmente tienen lugar en honor de la milagrosa imagen del Santo Cristo de la Expiración.

Para este año se ha confeccionado un programa lleno de atractivos, pues los mayores don Joaquín y don Nicolás Jaldó y don Antonio Bedmar, queriendo expresar su agradecimiento por milagros recibidos de dicha imagen no cesan en sus trabajos, a fin de que éstos se vean coronados por el éxito.

El día 11 y a las doce, un repique general de campanas acompañado de un gran disparo de cohetes anunciará el principio de las fiestas.

A las seis de la tarde, hará su entrada la música de Churriana, la que recorrerá las principales calles tocando alegres composiciones. A las nueve se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales en la plaza del Lugar Alto, y a continuación tendrá lugar la velada que será amenizada por dicha banda de música, estando dicha plaza artísticamente iluminada por focos de luz eléctrica y farolillos a la veneciana.

El día 12, a las siete de la mañana, gran Diana. A las diez, gran función religiosa, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Orduña, superior de los Agustinos. Terminada la misa serán obsequiados en casa del mayor domo don Joaquín Jaldó, autoridades e invitados, con dulces, fiores y habanos. A las cinco de la tarde, en la explanada de la Alcantarilla, se celebrará un partido de fut-bol, entre los equipos Lugar Alto y Lugar Bajo, que promete ser reñidísimo. A la misma hora, en la plaza Alta, gran carrera de burros, otorgándose un premio de diez pesetas al que corra menos. Al mismo tiempo se elevarán globos y fantoches. A las seis de la tarde, tendrá lugar la procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre, quemándose durante el trayecto variados fuegos de pirotecnia, y al final una traca valenciana.

A las diez, segunda velada en la Plaza Alta. Bailes particulares. Además, distinguidos jóvenes representarán una comedia, y la bella señorita Irene Gómez recitará el monólogo «Entre Herodes y Barrabás».—El corresponsal. Ojizares 7-9-924.

Multas impuestas

La autoridad gubernativa ha impuesto multas de 25 pesetas a Ramón López Recuerda, por embriaguez y escándalo.

De 15 pesetas, por igual causa, a Juan Soto Velázquez y Félix Rodríguez Martín.

De 75 pesetas a los rateros Manuel Ruiz Casado, Manuel Martín Vazquez a (Malagueño), y Manuel Baldrés de la Iglesia, por actos inmorales.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde

MADERAS

Cincuenta wagones realiza los Almacenes LA ENCARNACION. Gran Vía, junto al Teatro Olímpica. Serrería mecánica.

Se vende

camioneta Ford, recién reparada, doce asientos. Razón: en Santafé, Real, 16.

SÓLO 10 DÍAS

durará la rebaja del 25 por 100 en todos los artículos de fin de temporada en EL REGALO, Plaza Bib-Rambra 21, 22 y 23, junto a Los Muñecos.

"DUBLIN"

LAMPARAS DE MEDIO VATIO - PRECIOS ECONOMICOS -

Table with 3 columns: BUJIAS, CRISTAL CLARO, OPALIN. Rows: 25, 30, 50, 100, 200, 400, 600, 1.000.

Filamento metálico de 5 a 50 bujías

UNA PESETA

BAZAR CERVERA

Reyes Católicos, 37

Interesante

Toda persona de regular talla se le hace un pantalón y un traje, con tres metros 10 centímetros, en la Sastrería Abajón, Navas, 5, Granada.

Confección esmerada. Precios módico

En la Hacienda

Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos libramientos por esta Delegación de Hacienda, a los señores siguientes: Don Juan Lorenzo Carrión, don Manuel Suárez, don Enrique Gómez, don Claudio Burgos y señor depositario pagador.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Multas por ocultación de aceites

Nos ha dicho el Gobernador civil señor Aramburu, que ha impuesto multas por ocultación de aceites, a los señores don Santiago y don Luis Oliveras Santaló.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Exámenes.—El día 18 del actual

darán comienzo los exámenes de ingreso y los de asignaturas, en la Escuela Normal de Maestros; y el 15, en la Escuela Normal de Maestras.

La Asociación.—El próximo domingo, a las once de la mañana, celebrará sesión reglamentaria de comisión permanente, la Asociación del Magisterio de esta provincia.

Se ruega la asistencia de los vocales de la junta.—Aguino.

El lubricante AIGLON AUTO-OIL, es el preferido por todos los automovilistas.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo: Contra Manuel Ramírez y otro, por lesiones; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Porcel, por lesiones; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Ramos, por disparo; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Advertisement for Wertheim sewing machines. Includes image of a woman sewing and text: 'Máquinas para Coser y Bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim Maquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y par la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto Dirección General en España: Rápida (S. A.) Aviño, 9. Barcelona. Apartado, 733 Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis'

Advertisement for Dunlop tires. Includes image of a motorcycle and text: 'NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS Montando "Dunlop" matáis molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID.-Claudio Goello, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8'

Advertisement for Roca y Compañía. Includes text: 'Grandes Talleres de fundición Construcciones Mecánicas y Metálicas DE Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de Aceite Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos.-Prensas para timbrar pieles y badanas -Prensas para uvas. Guillotinas y prensas para hacer cortadillo de azúcar.—Depósitos cilíndricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. etc. Zeléfono, núm. 246 Rejas, 3.- GRANADA Dirección telegráfica: ROCA'

Advertisement for Farmacia y Laboratorios del Doctor Juan Nacle. Includes text: 'Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE CATEDRÁTICO DE QUIMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD Gran Vía, 33 y Marqués de Falces Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de Específicos Nacionales y Extranjeros Se sirven pedidos por correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIALES para Análisis Químicos, Bacteriológicos, Histológicos, Industriales y síntesis orgánica para los Medicamentos'